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LUYỆN TẬP CHUNG TRANG 100 

Bài 1 (trang 100 SGK Toán 5) Luyện tập :  

Tính diện tích hình tròn có bán kính r: 

a) 6cm;     b) 0,35dm. 

Hướng dẫn giải chi tiết: 

a) Diện tích hình tròn là: 6 x 6 x 3,14 = 113,04 (cm2). 

b) Diện tích hình tròn là: 0,35 x 0,35 x 3,14 = 0,38465 (dm2). 

Bài 2 (trang 100 SGK Toán 5) Luyện tập :  

Tính diện tích hình tròn biết chu vi C = 6,28cm. 

Hướng dẫn giải chi tiết: 

- Muốn tính diện tích hình tròn ta cần biết bán kính của nó. 

- Muốn tính bán kính hình tròn ta lấy chu vi chia có 6,28. 

Bán kính hình tròn dài: 

6,28 : 6,28 = 1 (cm) 

Diện tích hình tròn là: 

1 x 1 x 3,14 = 3,14 (cm2) 

Đáp số: 3,14 cm2. 

Bài 3 (trang 100 SGK Toán 5) Luyện tập :  

Miệng giếng nước là một hình tròn có bán kính 0,7m. Người ta xây thành giếng rộng 

0,3m bao quanh miệng giếng. Tính diện tích của thành giếng đó. 
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Hướng dẫn giải chi tiết: 

- Muốn tính diện tích thành giếng ta lấy diện tich hình tròn lớn trừ diện tích hình tròn 

nhỏ. Diện tích hình tròn nhỏ tính được vì đã biết bán kính của nó. 

- Muốn tính diện tích hình tròn lớn ta cần biết bán kính hình tròn lớn. 

- Muốn tính bán kính hình tròn lớn ta lấy bán kính miệng giếng cộng bề rộng miệng 

giếng. 

Bán kính hình tròn lớn dài: 

0,7 + 0,3 = 1 (m) 

Diện tích hình tròn lớn là: 

1 x 1 x 3,14 = 3,14 (m2) 

Diện tích miệng giếng là: 

0,7 x 0,7 x 3,14 = 1,5386 (m2) 

Diện tích thành giếng là: 

3,14 – 1,5386 = 1,6014 (m2) 

Đáp số: 1,6014 (m2) 
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